

Zápisnica
zo 18. riadneho zasadnutia Obecného zastupiteľstva
vo Veľkom Klíži,
ktoré sa konalo dňa 20. marca o 18,00 hod.

Prítomní poslanci: podľa prezenčnej listiny,

7 prítomných poslancov,

Ostatní prítomní: Mgr. Marta Najmanová, Jana Stančeková, pracovníčky obecného úradu,

Ing. Jana Geletová, hlavná kontrolórka obce

Hostia: podľa prezenčnej listiny

Program:

1. Zahájenie
2. Určenie overovateľov zápisnice, určenie zapisovateľky, určenie návrhovej komisie
3. Správa o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce Veľký Klíž za rok 2013
4. Stanovisko hlavného kontrolóra obce Veľký Klíž k návrhu programového rozpočtu obce Veľký Klíž na rok 2014
5. Návrh programového rozpočtu obce Veľký Klíž na rok 2014
6. Rôzne
7. Diskusia
8. Návrh na uznesenie
9. Záver

K bodu 1:

Zahájenie

Zasadnutie otvoril a viedol starosta obce Jozef Bielich, ktorý privítal všetkých prítomných poslancov obecného zastupiteľstva a hostí. Starosta obce oboznámil všetkých prítomných s programom zasadnutia. Vyzval prítomných poslancov, aby sa k predloženému programu zasadnutia obecného zastupiteľstva vyjadrili. Zo strany poslancov nebol podaný iný doplňujúci ani pozmeňujúci návrh. Starosta obce konštatoval, že zastupiteľstvo je uznášaniaschopné a dal za predložený návrh do programu zasadnutia obecného zastupiteľstva hlasovať.

Hlasovanie:

Za: 7 poslancov

M. Šusterová, H.Spišiaková, Ing. L.Poliačiková, Ing. F.Macúch, T. Beliansky, M. Marko, R.Beliansky

Proti: 0

Zdržal sa: 0

K bodu 2:

Určenie overovateľov zápisnice, určenie zapisovateľky, určenie návrhovej komisie

Starosta obce uviedol, že zápisnica zo 17. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva bola overená bez pripomienok.

Za overovateľov zápisnice zo 18. riadneho zasadnutia OcZ navrhol Helenu Spišakovú a Rastislava Belianskeho.

Za členov návrhovej komisie starosta navrhol z poslancov obecného zastupiteľstva poslancov Ing. Františka Macúcha a Miloša Marku. Za zapisovateľku zápisnice z rokovania obecného zastupiteľstva starosta určil Martu Najmanovú, pracovníčku obecného úradu.

Hlasovanie:

Za: 7 poslancov

M. Šusterová, H. Spíšiaková, Ing. L. Poliačiková, Ing. F. Mačúch, T. Beliansky, M. Marko, R. Beliansky

Proti: 0

Zdržal sa: 0

K bodu 3:

Správa o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce Veľký Klíž za rok 2013

Starosta obce dal slovo hlavnej kontrolórke obce Ing. Geletovej, ktorá prítomných oboznámila so správou o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce za rok 2013.

Hlavná kontrolórka obce uviedla, že kontrolná činnosť bola vykonávaná v zmysle prejednaného a schváleného „Plánu kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce na I. a II. polrok 2013“, ktorý bol v zmysle patričných ustanovení zákona č. 369/1990 Zb.. Ďalej uviedla, že kontrolné zistenia počas jednotlivých kontrol neboli takého rozsahu, potreby a závažnosti, aby bolo potrebné vypracovať zápis o prijatých konkrétnych opatreniach na nápravu nedostatkov zistených finančnou kontrolou a na odstránenie príčin ich vzniku.

/Správa o kontrolnej činnosti hlavného kontrolóra obce Veľký Klíž za rok 2013 je prílohou zápisnice/

K bodu 4:

Stanovisko hlavného kontrolóra obce Veľký Klíž k návrhu viacročného rozpočtu obce na roky 2015-2016, a k návrhu rozpočtu obce na rok 2014

V tomto bode programu starosta obce požiadal hlavnú kontrolórku obce, aby predložila svoje stanovisko k „Návrhu viacročného rozpočtu obce Veľký Klíž na roky 2015- 2016 a návrhu rozpočtu na rok 2014“.

Hlavná kontrolórka uviedla, že jej odborné stanovisko k návrhu viacročného rozpočtu obce na roky 2015-2016 a k návrhu rozpočtu obce na rok 2014 bolo spracované na základe predloženého návrhu viacročného rozpočtu na roky 2014-2016, ktorý bol v súlade so všeobecne záväznými právnymi predpismi - zákonom 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov. Návrh rozpočtu zohľadňuje aj ustanovenia zákona 582/2004 Z.z. o miestnych daniach a miestnom poplatku za komunálny odpad a drobné stavebné odpady v znení neskorších predpisov, zákona 564/2004 Z.z. o rozpočtovom určení výnosu dane z príjmov územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a zákona č. 597/2003 Z.z. o financovaní základných škôl, stredných škôl a školských zariadení v znení neskorších predpisov a ostatné súvisiace právne normy.

Návrh rozpočtu je spracovaný v zmysle rozpočtových pravidiel obce, v súlade so všeobecne záväznými nariadeniami a internými predpismi obce.

Hlavná kontrolórka obce odporučila obecnému zastupiteľstvu predložený návrh rozpočtu na rok 2014 schváliť a návrhy rozpočtu na roky 2015-2016 odporučila zobrať na vedomie.

Následne starosta obce vyzval prítomných poslancov obecného zastupiteľstva, aby sa k predloženému stanovisku hlavnej kontrolórky obce k návrhu viacročného rozpočtu obce na roky 2015-2016, a k návrhu rozpočtu obce na rok 2014 Veľký Klíž vyjadrili.

Nikto z prítomných poslancov obecného zastupiteľstva nemal k predloženému stanovisku žiadny návrh ani pripomienku. / Stanovisko hlavného kontrolóra obce Veľký Klíž k návrhu viacročného rozpočtu obce na roky 2015-2016, a návrh rozpočtu obce na rok 2014 je prílohou zápisnice/.

K bodu 5:

Návrh programového rozpočtu obce Veľký Klíž na rok 2014

Podrobnejšiu informáciu o návrhu programového rozpočtu obce Veľký Klíž na rok 2014 podal starosta obce. Bližšie špecifikoval jednotlivé kapitoly programového rozpočtu z hľadiska príjmov a výdavkov. Uviedol, že obec z hľadiska financií je závislá od dotácií zo štátneho

rozpočtu a bežných príjmov obce. Požiadal poslancov obecného zastupiteľstva, aby sa k predloženému návrhu programového rozpočtu obce Veľký Klíž na rok 2014 vyjadrili.

Ing. Lýdia Poliačiková- požiadala o vysvetlenie k výdavkom na základnú školu, prečo je tam väčšie zvýšenie oproti minulému roku.

Starosta uviedol, že zo zákona sa pedagogickým zamestnancom zvyšovali platy a taktiež sa zvýšili zálohové platby za energie /elektrika a plyn/. Ďalej starosta uviedol, že na základnú školu sa zo štátu dostáva omnoho menej financií z dôvodu, že základnú školu momentálne navštevuje málo detí. Taktiež povedal, že bude iniciované pracovné stretnutie poslancov obecného zastupiteľstva, ktoré bude zamerané na chod a činnosť základnej školy z hľadiska financií a situáciu bude potrebné riešiť aj s Krajským školským úradom v Trenčíne.

Hlavná kontrolórka obce pripomenula, že z dôvodu, že finančné operácie týkajúce sa rozpočtu a výkazov cez RIS.SAM, aby sa starostovi obce schválili kompetencie týkajúce sa presunu finančných prostriedkov v rámci rozpočtu do určitej výšky, aby nemuselo obecné zastupiteľstvo z uvedeného dôvodu zasadať možno aj každý mesiac. Poslanci sa zhodli, že momentálne to ešte potrebné nebude a potom sa rozhodne. Ďalej podotkla, že finančné prostriedky na voľby z hľadiska rozpočtu je potrebné zapracovať do rozpočtu. Starosta uviedol, že finančné prostriedky na voľby sa dajú do návrhu rozpočtu v takej výške, ako boli obci pridelené a následne dal za návrh programového rozpočtu obce Veľký Klíž na rok 2014 hlasovať.

Hlasovanie:

Za:7 poslancov

M. Šusterová, H.Spišiaková, Ing. L.Poliačiková, Ing. F.Macúch, T. Beliansky, M. Marko, R.Beliansky

Protí: 0

Zdržal sa: 0

K bodu 6:

Rôzne

V tomto bode programu požiadal starosta obce prítomných poslancov aby predložili svoje návrhy, dotazy alebo podali pripomienky.

Ing. Lýdia Poliačiková – poukázala na drevené poklapy mimo chodníka, ktoré už neplnia svoj účel,

Helena Spišiaková – sa informovala, či by bolo možné vymeniť autobusovú čakáreň na dolnej zastávke Klíž,

Tomáš Beliansky – odstrániť na obecnom pozemku butik, ktorý v minulosti slúžil na predaj chleba, upozorniť majiteľa butiku,

Mária Šusterová – uviedla, že by bolo vhodné natrieť plot pri KD a ostrihať krušpány starosta informoval, že pracovníci na aktívnej činnosti momentálne natierajú v obci lavičky a pod., takže na rad príde aj plot,

K bodu 7:

Diskusia

Starosta obce otvoril diskusiu.

Do diskusie sa prihlásili:

Mgr. Jana Hudoková, riaditeľka ZŠ

- podala informáciu o zapísaných prvácoch na školský rok 2014/2015 do základnej školy, uviedla, že zapísaných je 5 prvákov, ale očakávajú sa len dvaja, pretože traja budú mať odklad povinnej školskej dochádzky,
- ďalej uviedla, že v roku 2015 by mohlo do prvého ročníka prísť 18 detí, a v školskom roku 2014/2015 by malo navštevovať základnú školu 14 detí,
- poznamenala, že v niektorých mestách a obciach nemajú kde umiestniť žiakov z dôvodu, že špeciálne učebne ako napr. fyzikálne, chemické, infromatické nie sú k dispozícii pre celodennú výučbu,

- informovala, že v našej základnej škole, je školský klub, zabezpečená strava pre deti, kvalifikovane sa vyučuje informatická výchova, angličtina, je zabezpečená interaktívna tabuľa, škola sa zapojila do projektov,
- uviedla, že dôvod v nízkom počte žiakov nevidí v spojených triedach.

Starosta obce povedal, že vzhľadom k tomu, že našu základnú školu navštevuje málo detí, tak sa dostáva zo štátu na činnosť školy aj málo peňazí. Obec dofinancováva činnosť školy, ale ak by bolo v škole viac detí, tak by z finančného hľadiska bola potreba z rozpočtu obce nižšia. Ďalej uviedol, že spojenie materskej a základnej školy by bolo z hľadiska financií veľmi nákladné.

Helena Spišiaková

- podotkla, že pred zápisom prvákov do základnej školy by bolo potrebné urobiť osvetu,

Vladimír Kňaze,

- požiadal o informáciu, kto je v stavebnej komisii, a či je obec informovaná o tom akú stavebnú činnosť vo svojom areáli vykonáva p. Rehák a či je obecný úrad o tom upovedomený,

- starosta obce uviedol, že v stavebnej komisii sú poslanci obecného zastupiteľstva a od p. Reháka na obecný úrad nebola doručená žiadna žiadosť o stavebnú činnosť v jeho areáli,

Miroslav Peciar, Vladimír Kňaze, Jana Kňazeová, Július Guba,

- naniesli dotazy ohľadom odvozu komunálneho odpadu, poplatku za komunálny odpad v našej obci, na vývozcu odpadu a separovanie odpadu, vytvárania divokých skládok, vývoz stavebného odpadu,

Tomáš Beliansky, Helena Spišiaková, Rastislav Beliansky,

- uviedli, že v našej obci za odvoz komunálneho odpadu na osobu ešte neplatíme tak veľa, pretože sú obce kde platia omnoho viac, ďalej poznamenali, že obec Brodzany má aj svoju skládku a občan platí toľko ako v našej obci,

- ďalej uvedení poslanci pripomenuli, že poplatok za komunálny odpad sa na rok 2014 nezvýšil a tým sa zabráňuje aj vytváranie divokých skládok v obci, taktiež treba informovať urbársku spoločnosť s pripomienkami prítomných občanov o vývoze stavebného odpadu,

- starosta obce na dotazy prítomných uviedol, že za komunálny odpad obec zaplatí omnoho viac ako vyberie poplatok od občanov. Technické služby z nákladov za zvoz separovaného odpadu odpočítavajú výnosy z predaja separovaných komodít, tým sú náklady nižšie.

Miroslav Peciar,

- uviedol, že cesta pred jeho domom je prevalená a kedy dôjde k oprave výtlku, ďalej sa informoval, prečo sa v obci nerobí kanalizácia,

Ing. František Macúch,

- odpovedal na uvedené dotazy, že už v minulom období boli podané žiadosti aj na opravy ciest. Pretože sú to cesty štátne, obec nemá možnosť štátu prikazovať, kedy a v akom rozsahu sa cesty budú opravovať. Na kanalizáciu bol podaný projekt na celý región (Veľký Klíž-Bošany), ale projekt nebol zo strany štátu podporený.

Miroslav Peciar,

- vyjadril svoju nespokojnosť s osadením dopravného značenia zákaz stáť a na upozornenie, ktoré mu bolo zaslané z dôvodu parkovania motorového vozidla na hlavnej ceste.

I napriek osadeniu dopravnej značky ešte niektorí občania zákaz stáť porušujú. Taktiež vyjadril nespokojnosť nad vysokou rýchlosťou motorových vozidiel niektorých vodičov v obci.

- starosta opätovne uviedol, že osadenie dopravného značenia zákaz stáť vzišlo z pripomienok občanov a bolo vykonané na základe uznesenia č.4/2011 zo dňa 26.09.2011.

Vladimír Kňaze,

- žiada o umiestnenie dopravnej značky zákaz vjazdu nákladných automobilov do „Malej uličky“ ako i zníženie rýchlosti motorových vozidiel v tejto uličke.

Vladimír Kňaze, Jana Kňazeová,

- vyjadrili svoju nespokojnosť nad premávkou áut okolo ich obytného domu do areálu

- p. Reháka (trpí statika ich domu). V ďalšom poznamenali, že plot na cintorine v Klížskom Hradišti je v dezolátnom stave.

- starosta uviedol, že vie v akom stave je oplatenie cintorinov, stav kultúrneho domu (WC, zariadenie), fasáda materskej školy, miestne komunikácie v obci, ale všetko záleží od výšky finančných prostriedkov v obci.

K bodu 8:

Návrh na uznesenie

Predseda návrhovej komisie Ing. František Macúch predložil návrh na uznesenie z 18. riadneho zasadnutia obecného zastupiteľstva konaného dňa 20. marca 2014 vo Veľkom Klíži. Prítomní poslanci nemali k predloženému návrhu na uznesenie žiadny pozmeňujúci ani doplňujúci návrh. Následne dal starosta obce za predložený návrh uznesenia č.18/2014 hlasovať.

Hlasovanie:

Za: 7 poslancov

M. Šusterová, H.Spišiaková, Ing. L.Poliačiková, Ing. F.Macúch, T. Beliansky, M. Marko, R.Beliansky

Proti: 0

Zdržal sa: 0

K bodu 9:

Záver

V závere starosta obce poďakoval všetkým prítomným poslancom a všetkým prítomným a 18. riadne zasadnutie obecného zastupiteľstva ukončil.

Vo Veľkom Klíži, dňa 26.03.2014

Zapísala: Marta Najmanová



J. Biely
Jozef Bielych
starosta obce

Overovatelia zápisnice:

Helena Spišiaková
.....
Helena Spišiaková

Rastislav Beliansky
.....
Rastislav Beliansky

Vyvesené: 31. 3. 2014

Zavesené: